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KAYT . Tiirk Dili ve Edebiyat TURK DiLi VE EDEBIYATI
Sosyal Bilimler - 1 SOSYAL BILIMLER - 1 TESTI

1. Bu testte sirasiyla Tiirk Dili ve Edebiyati (1 - 24), Tarih (25 - 34), Cografya (35 - 40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirk Dili ve Edebiyati - Sosyal Bilimler - 1 Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.
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1. Okuyucularina, gillimseyen duslnceler ve ente-
resan bilgilerle dolu yazilar armadan eden Salah
Birsel'i okurken sadece yazan degil; ayni zaman-
da, dislnen, arastiran, gézlemleyen, bilgi ve kul-
tur birikimini cémertce paylasan, okuyucusuyla
sohbet eden, ictenlikli bir sanatci portresiyle kar-
silariz. Yazilarinda kendi dunyasini siklikla dile
getiren Salédh Birsel'in yasamini arastirdigimizda,
kaguk yaslarindan itibaren iyi bir egitim aldigini,
Fransizcayi ¢ok iyi 6grendigini ve nitelikli, merakli,-
sabirl bir okur olarak yetistigini kesfederiz.

Bu parcadan Salah Birsel ile ilgili olarak asagi-
dakilerden hangisi cikarilamaz?

A) Egitimli ve kaltarl( biri oldugu
B) Birikimini aktarmay basardigi
C) Senli benli bir dil kullandigi
D) Farkl tirlerde yazilar yazdigi
E) lyi bir okur oldugu

2. insanin davranis ve ifade tarzlari; kisiliginin, ihtiyac-
larinin, isteklerinin, algilamalarinin, tutum, inang ve
degerlerin yaninda, kultirel olarak ait oldugu toplu-
mun 6zelliklerini de yansitmaktadir.

Asagidakilerden hangisi bu ciimlede savunulan
diisiinceyle celigir?

A) Bireyin davraniglarinda, yasadigi toplumun kul-

tarinu ve kendi 6zelliklerini goruriz.

B) Ozgir birey, herkesten farkli diisiiniip hareket
edebilen kisidir.

C) Toplumun klttrd ve inanglari davraniglarimizin
olusmasinda &nemli bir etkendir.

D) Ozgiin davraniglarda bile toplumsal degerlerle
bireyin istemlerini gorebiliriz.

E) Bireyin istekleri ve yetistiriime tarzi onun davra-
niglarini sekillendirir.
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Biyiklari yeni terlemis bir delikanlinin “dlinya sana-
ti”’nda diyerek elestirisine bagladigini duyunca dun-
yanin avuca siJacak kadar kuculdiguni goérerek
icim burkulmustu.

Bu ciimledeki alti cizili sdzlerin ciimleye kattigi
anlamlar, asagidakilerin hangisinde sirasiyla
verilmistir?

A) Heyecanli-darilmak

B) Yeni yetisen-tzilmek

D
E

)
)

C) Tez canli-durgun
) Sakin-kiriimak
)

Dusunceli-korkmak

Cahit Kulebi bir Anadolu ¢ocugudur. Bir aga¢ gibi
kodke, topraga bagllik duygusunu hi¢ kaybetmemis-
tir. Turk edebiyatinda hicbir sairde toprak ve insan
butlnligld bu kadar derin, glizel ve kuvvetli bir sekil-
de hissedilmez. Kisacasi o, her yénuyle bu toprakla-
rin insani olan usta bir kalemdir.

Bu parcaya gore Cahit Kiilebi’yle ilgili asagidaki-
lerden hangisi séylenemez?
A) Toprak ve insan bitinltgu yazilarinda hissedilir.

B) Topragina ve insanina bagliligindan hi¢ kopma-
migtir.

C) insanina baglihg basaril bir sekilde iglemistir.
D) Anadolu insanini en iyi anlatan sairlerdendir.

E) Eserlerinde sadece Anadolu insanini anlatmistir.
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Diinya cocuklarina ve aslinda tim insanhga Kigik
Kara Balik gibi buytk bir miras birakmis bir yazar-
dir Samed Behrengi. Yasadigi derenin kig¢lk sinir-
larina sigmayip dunyayi kesfetmeyi isteyen Kiglk
Kara Balik'in efsanevi 6ykustnl bilmeyen yoktur.
Varsa da kalmamali. Henliz 28 yasindayken sip-
heli bir sekilde hayata veda eden Behrengi’nin diin-
yaya biraktigi tek miras degildir Ki¢glik Kara Balik.
Onun kaleminden ¢ikan baska 6limsuz masallar da
var. Buyulu Fener Yayinlari tarafindan yayimlanan
Toplu Masallar kitabinda, Behrengi’nin bitiin ma-
sallarini okuyacaksiniz. ildeniz Kurtulan’in gevirisi
ve Oguz Demirin desenleriyle kusursuz bir yayin
halini almis kitapta Behrengi’nin masal diinyasinin
sinirsizhgina hayran kalacaksiniz. Her kitaplikta ol-
masi gereken bir klasik bu.

Bu parcanin anlatimi icin asagidakilerin hangisi
hangisi séylenemez?

A) Aciklamaya basvurulmustur.

B) Oznel degerlendirmeler vardir.

Cc
D
E

)
) Orneklemeden yararlaniimistir.
) Cikarimda bulunulmustur.

)

Birinci kisili anlatim vardir.

Asagidaki climlelerin hangisinde “baglamak”
sbzcligu “génluni kazanmak” anlaminda kulla-
nilmistir?

A
B

Kiminle konustugunuz beni baglamaz.

Butin yollari baglamiglar.

D
E

)
)

C) Onu bir turlii okula baglayamadik.
) Bu davranisiniz beni size bagladi.
)

Bu isi de tatliya bagladik.

Kendi husninden utanmis da kizarmis yanagi
Yuzln 6rtlip kapamis saglari bastan asagi

Bu dizelerde yer verilen sanat asagidakilerden
hangisidir?

A) Husnutalil B) Tezat
D) Cinas

C) Tevriye

E) Mecazimirsel
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Su yalan dlnyaya geldim geleli

Tas tas i¢tim agulari sag iken

Kahpe felek vermez benim muradim

Viran oldum mor sumbdlli bag iken

Bu dértliikle ilgili asagidakilerden hangisi séyle-
nemez?

A
B

171’li hece 6lcUsuyle yazilmistir.

Redife yer verilmigtir.

)
)

C) Tam uyak kullaniimistir.

D) Kocaklama tiriinde yazilmistir.
)

E

Kisisel deneyimler dile getirilmistir.

. £
2016 gglz‘

s Vi apapond ™

Art arda ka¢ zemheri

Kurt uyur , kug uyur, zindan uyurdu
Digarda gurul gardl akan bir diinya
Bir ben uyumadim

Kac leylim bahar

Hasretinden prangalar eskittim
Saclarina kan gulleri takayim

Bir o yana

Bir bu yana

Yukaridaki dizelerle ilgili olarak asagidakilerin
hangisi séylenemez?

A
B

Lirik bir anlayigla yaziimistir.

Ikilemeler ve yinelemelerden yararlaniimistir.

)
)

C) Serbest siire drnek gosterilebilir.

D) Yalin ve anlagihr bir dille yazilmigtir.
)

E) Ahenk uyakla saglanmistir.
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10. Asagida verilen yapitlardan hangisi karsisinda
verilen dénem iligkilendirilemez?

A
B

Kanuni Mersiyesi-Osmanli Turkgesi
Kasagi-Modern Turkiye Tirkcesi

)
)
C) Harnédme-Eski Anadolu Turkcesi
D) Kutadgu Bilig-Karahanli Turkgesi
)

E) Bilge Kagan Yaziti-Eski Uygur Turkgesi

11. Asagida “Divani Lugati't Turk” ile ilgili verilen bil-
gilerden hangisi yanhstir?

A) Kasgarli Mahmut tarafindan 1072’de kaleme alin-
migtir.

B) Yapitin adi “Turk Dilinin S6zIugu” anlamina gelir.

C) Turkgenin Farsgadan tstiin bir dil oldugunu gos-
termek amaciyla yazilmistir.

D) Tarkgenin agiz ve sive 6zelliklerine, tarih ve cog-
rafya bilgilerine, kosuk 6rneklerine de yer veril-
migtir.

E) Yapitta 7500 Turkce s6zcugun Arapca karsilik-
lari bulunmaktadir.

12. XVIlyilizyilda yasayan hiciv ustaligiyla linlenen
sair asagidakilerden hangisidir?
A) Nef'i
D) Veysi

B) Naili C) Ziya Pasa
E) Nedim

13. Nezzare-i husnlndeki medhusuz biz
Hayretle ser-efgende vl bi-husuz biz
Olsak ne kadar ask ile sad pare ¢ gul
Cun gonce-i dehen-beste vi hamusuz biz
Bu siir, iran edebiyatindan alinan asagidaki na-

zim bicimlerinden hangisinin érnegidir?

A Rubai
D) Sarki

B) Mesnevi
E) Kita

C) Gazel

14.

15.

16.

|. Divan edebiyatinin énde gelen sairleridir.
II. “Sairlerin Sultan1” unvanini almiglardir.
lIl. Ayni yGzyilda yasamislardir.
IV. Siirlerinde ana tema tasavvuftur.

V. Cogunlukla gazel bigimini kullanmislardir.

Numaralanmis ciimlelerden hangileri Fuzuli ve
Baki’nin ortak 6zelligi degildir?

A)lvell
D) lll ve V

B) I ve lll
E) IV ve V

C)llvelV

“Tark edebiyatinda ilk ceviri roman, ilk roman, ilk
edebi roman” dendiginde akla gelen isimler sira-
siyla asagidakilerin hangisinde verilmistir?

A) Semsettin Sami-Nabizade Nazim-Namik Kemal

B) R. Mahmut Ekrem-Ahmet Mithat-Yusuf Kamil
Pasa

C) Sinasi-Namik Kemal-Halit Ziya

D) Samipasazade Sezai-Semsettin Sami-Ahmet
Mithat

E) Yusuf Kamil Pasa-Semsettin Sami-Namik Kemal

Servetifiinlin romani i¢cin asagidakilerden hangisi
séylenemez?

A) Bu dénemde roman, Fransiz edebiyatinin etkisiy-
le yeni bir hiz kazanir.

B) Olaylarin kisilerde biraktigi izlenimler ruhsal ¢6-
zimlemelerle anlatiimistir.

C) Romanlarda konu ilk kez Anadolu halkindan ve
onlarin yasamindan segilmistir.

D) Romanlarda Arapca-Farsga soézcuklerle yukli
agir bir dil kullaniimistir.

E) Edebiyatimizda diger doénemlere gbre Bat
edebiyatl yolunda daha saglam ve olgun roman

ornekleri verilmistir.
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17. 1. Oglu Nijat'in 8lumu, siirlerine huzlnli temalarin 19. Batililasma olgusunun tartisildigr bu romanda Bati-
hakim olmasinda etkili oimustur. Batililasmanin birey, aile, toplum Uzerindeki etkisi
Il. TUrk edebiyatinda ilk pastoral giiri 0 yazmistir. |§Ien|r. R?manda Batillagma Istanbul'un iki semti
simgelestirilerek anlatilir. ---- geleneklere bagli, mu-
Ill. Oglu Haluk’'ta sembolize ettigi ideal genclik icin I
giirler yazmigtir. hafazakar degerleri temsil ederken ---- Batililasmayi
IV. Kéylii Kizlarin Sarkisi adli eseri kdy yasa I
mindan bahseden ilk 6nemli siir olarak degerlen- simgeler. ----, ---- ile birlikte mutlu bir evlilije dogru
dirilmistir. nm v
Asagidaki sairlerden hangisi ile ilgili bir bilgi ilerlerken c¢agdas dustinceler, Batili hayat tarzi
yukarida verilmemistir? gonlinl celer ve onun temsilcisi ---- yénelir.
Vv
A) Abdilhak Hamit Tarhan
Bu parcada bos birakilan yerlere asagidaki-
B) Muallim Naci parg .. s y . _§ 9
lerden hangisi sirasiyla getirilmelidir?
C) Cenap Sahabettin
D) Recaizade Mahmut Ekrem | Il I v v
E) Tevfik Fikret A)  Harbiye  Fatih Meriman  Macit Sinasi'ye
B) Harbiye  Fatih Neriman Sinasi Macit'e
C) Fatih Harbiye ~ Neriman  Macit Sinasi'ye
o D) Fatih Harbiye  MNeriman  Sinasi Macit'e
¥
B E) Fatih Harbiye  MNeriman  FaizBey'es  Macit'e
S {a
<<
18. Tekke sairleri eserlerinde duslincelerini vahdetivi- v\§
cut anlayisi ¢ercevesinde anlatmistir. Yaratilig, tev-
hit, peygamberler, tarikat ilkeleri, tasavvuf blyUkleri, . . o N
. p ¥ ) o . vy . 20. | lzleyicilerle gevrili bir alanda, yazili metne bagl
ilahi ask, vect, insanikémil, diinyanin faniligi, nefis ~ o . o
o o olmayan, dogaclama gelistirilen bir seyirlik oyun
terbiyesi, guzel ahlak, velayet, keramet, zikir ve bigimidir
sohbet tekke edebiyatinin baslica konularini mey- '
dana getirir. Tekke siirinde sanat endigesinden zi- IIl. Karmagik olaylar, entrikalar, yanlis anlamalar
yade icinde bulunulan halin ve zevkin disa yansitil- tzerine kurulan, beklenmedik bir sekilde biten
masl esastir. Bu edebiyatta basta tasavvuf terimleri komedi tGirGddr.
olmak lzere gesitli atasozleri ve deyimlere, mahalli 1. Seyircide acima ve korku duygu|ar| uyand|rarak
kelimelere rastlanir ve genellikle telkin edici bir Us- ruhu tutkulardan arindirmak amaciyla yazilan
I0p kullanilir. Tekke edebiyatinin temel konusu olan oyundur.
ilahi ask i agkt t ilmek icin birgok
|ta.| aski begeri a§| an .aylr edeb.ll m.et. icin birgo IV. Sessiz hareketler, jestler, yiz ifadeleri ve kos-
erime, mecaz ve alegoriye yer verilmistir. . -
! zv gorlye yer verimist tumler yoluyla duygu, distnce ve tutkulari anla-
Bu parcada tekke edebiyati ile ilgili olarak; tan tiyatro taradar.
| muhtevasi Il. nazim bigimleri Asagidaki .t.erlmlerden h..':lng|5|-r||r.1 tanimi numa-
ralanmis climlelerde verilmemistir?
III. dil ve anlatimi IV. ortaya cikisi
bilgilerinden hangileri yoktur? A) Orta oyunu B) Voavil
C) Epik tiyatro D) Pandomim
A) lvell B) I ve lll C) llve lll
E) Tragedya
D) Il ve IV E) Il ve IV
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21. Asagidaki eserlerden hangisi

siirdiren sairlerden birine ait degildir?

A
B

Kogyigit Kéroglu
Sarikiz Mermerleri

)
)
C) Bir Bayrak Riizgér Bekliyor
D) Cocuklar ve Papatyalar

)

E) Osmanofilar

22. Garibim;
Ne bir giizel var avutacak gonlimd;
Bu sehirde,
Ne de bir tanidik ¢ehre;
Bir tren sesi duymaya goreyim
iki goziim,

iki cesme.

Bu dizeler bicim ve icerik acisindan degerlen-
dirildiginde asagidaki topluluklardan hangisine

ait bir sair tarafindan yazildigi séylenebilir?

A) |. Yeniciler

B) Yedi Mesaleciler

)
)
C) Toplumcu Gergekgiler
D) Bes Hececiler

)

E) Milli Edebiyatcilar

Cumhuriyet
Dénemi’nde Milli Edebiyat zevk ve anlayisini

’ AKADEMIK
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23.

24.

25.

GlnUmuz sanatcilarindandir. Siirlerinde masalsi
égelerden de yararlanmigtir. insanin i¢ diinyasini
yansittigi siirlerinde yer yer lirizme ve mistisizme
kaymistir. Siyah Sistanbul ve Glines Tutulmasi
adli siir kitaplarinin yani sira Anne Ben Barbar
Miyim? adli deneme kitabi da vardir. Fransiz res-
sam Colette Deblé’nin resimleri Uizerine yazdigi siir-
ler ise Fransiz Enstitisunden Yagmur Kizi Béyle
Diyor adiyla Fransizca yayimlanmistir.

Bu parcada s6zii edilen sanatci asagidakiler-
den hangisidir?

A) Sunay Akin

B) Nevzat Celik

C) Lale Mulddr

D) Seving Cokum

E) Huseyin Atlansoy

I. Sair, duygularini degil; dis dinyadaki gézlemleri-
ni nesnel bir tutumla anlatir.

I1. insanin kisiligi, icinde yasadigi cevre ve soyage-
kim yoluyla belirlenir.

IIl. Betimleme bir sis araci olmaktan ¢ikarilip insan
gercegini yansitmada kullaniimistir.

IV. Varliklarin gizli ruhunu sezdirmek icin siir dili-
ne mizik katiimak istenir.

Numarali ciimlelerde asagidaki akimlardan han-
gisiyle ilgili bilgi verilmemistir?

A) Realizm B) Parnasizm

C) Romantizm D) Naturalizm

E) Sembolizm

Hititlerde go6riillen asagidaki uygulamalardan
hangisinin merkezi yénetimi giiclendirmeye yo6-
nelik oldugu savunulabilir?
A) Civi ve hiyeroglif yazilarinin kullaniimasi
B) Cok tanrili dinlere inaniimasi
C) Feodal beyliklerin yerine valilerin atanmasi

)

D) Krallarin yaptiklari isleri iceren yilliklarin yazil-
masi

E) Kralicenin devlet islerinde s6z sahibi olmasi

12. SINIF
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26. — Ulusal alfabeyi kullanan ilk Turk devletidir. 29. Osmanli Devleti'nde miri topraklarin milkiyeti devle-
— Yerlesik yasama gecen ilk Tirk devletidir. te ait olup, gelirleri devlet gdrevlilerine verilirdi. Miri
— Kavimler Gégirnden sonra Avrupa’da kurulan Lo;:raklar; d.llr“k’ Ioca:hk, TU:IUK' pagmaklik ve mu-

ik Tiirk devletidir. ataa araziler olarak ayrilirdi.
— Museviligi benimseyen ilk Turk devletidir. Osmanl Devleti’nde gelirleri dogrudan hazineye
Yukarida belirtilen aciklamalarla, asagida be- aktarilan arazi cesidi asagidaki seceneklerin han-
lirtilen Tirk devletleri eslestirildiginde hangisi gisinde dogru verilmistir?
?
disarida kalacaktir? A) Dirlik B) Ocaklik C) Yurtiuk
A) Uygur B) Avrupa Hun C) Gokturk D) Pagsmaklik E) Mukataa
D) Targis E) Hazar

27. Hz. Omer déneminden itibaren islam Devietinin 30. |. Fransiz Ihtilali’nin getirdigi milliyetcilik akimi
sinirlarinin genislemesiyle yeni sorunlar ortaya cik- II.Avrupa devletlerinin kigkirtmalari
mis ve gereksinimlere goére yénetim alaninda birta- ll. Rus Gari tarafindan kurdurulan Filik-i Eterya ce-
kim yenilikler yapilmistir. miyetinin calismalan
Asagidakilerden hangisi bu durum ile ortaya V. Fenfzr Rum‘ Patrikhanesi'nin Rumlari isyana

. " . tesvik etmesi
cikan gelismeler arasinda gosterilemez? o
=i V. Rusya’'nin Panslavizm politikasi
.. L on
A) Ulkenin illere aynimasi gg Yukaridakilerden hangisi Osmanl Devleti’nde
B) Divan-1 Cund’un olusturulmasi yasayan Rum azinhigin isyan etme nedenlerin-
C) ikta sisteminin olusturulmasi ~NY den biri degildir?
D) Tavaif-i MilUklerin kurulmasi Al B) Il c) i D) IV E)V
E) Adli teskilatta kadilarin géreviendirilmesi
28. — Sultani ve sarayl korumakla gérevlidirler.
— Yilda dért kez maas alirlar 31. Asagidakilerden hangisinin l.Balkan Savasi ile
L . ilgili dogru bir degerlendirme oldugu séylene-
—  Slvarilerin yaninda piyade askerler de bulunur. mez?
Yukarida &zellikleri verilen Tirk - islam
Devletlerine ait ordu asagidakilerden hangisi- A) Balkanlarda yasayan binlerce Turk Anadolu’ya
dir? g6¢ etmek zorunda kalmistir.
o B) Turkgulik akimi zayiflamistir.
A) Yenicgeri Ocagi
C) Arnavutluk, bagimsizhgini ilan etmistir.
B) Gulaman-i1 Saray
D) Bati Trakya Turkleri sorununun ¢ikmasina ne-
C) Eyalet Ordusu
) den olmustur.
D) lkta Askerleri E) Midye-Enez cizgisinin batisindaki bitin Balkan
E) Gonalldler topraklar kaybedilmistir.
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32. Birinci Dinya Savagi sirasinda Amerika Birlesik
Devletleri Bagkani Wilson, barisin korunmasi igin bir
uluslararasi érgutin kurulmasini gindeme getirmistir.

Bu cemiyetin kurulmasi asagidaki hangi konfe-

ransta glindeme getirilmistir?

A) Paris Baris Konferansi

B) Kazablanka Konferansi

C) Quebec Konferansi

D)
)

E

Kahire Konferansi

Moskova Konferansi

33. Mustafa Kemal, ismet Pasa’ya cektigi telgrafta “Siz

35. “isveg’in Copi Bitti” Elektrik ve 1sinma ihtiyaglari-
nin bir kismini ¢dplerden elde eden Ulkede ¢op bitti.
250.000’in Uzerinde evin elektrik ve 1sinma ihtiyacini
coplerin yakit olarak kullaniimasindan saglayan isveg,
Ulkede uretilen c¢opten daha bulytk kapasiteli ¢op
dénistiirme tesisine sahip. Bu durum, isvec’i kom-
susu Norveg'ten ¢op ithal etmek durumunda birakti
(Basindan)

Buna gore, ¢cop ve kati atiklarin geri doniisiimii-
niin isveg’e sagladigi faydalar arasinda;

I. dogal kaynaklarin korunmasi ve kaynak isra-
finin dnlenmesi,

1. kati atik miktarlarinin azaltiimasi,
IIl. cevre bilinci yuksek bireylerin yetistiriimesi

gibi durumlardan hangileri sayilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz IV C)lvell
orda yalniz dismani degil, Turk milletinin makus
I L . . . D) I ve lll E) I, 1lve lll
talihini de yendiniz.” diyerek savasin Turk ulusu igin
énemini anlatmigtir.
¥,
Mustafa Kemal, asagidaki hangi savastan sonra %E
ismet Pasa’ya bu telgrafi géndermistir? %3
A) 1. inéni r\§
B) Sakarya Meydan Muharebesi
C) Blylk Taarruz ve Baskomutank Meydan
Muharebesi
D) II. inénii
E) Kutahya-Eskisehir
34. Cumbhuriyetin ilk yillarinda Tiirkiye’de devletgilik
ilkesinin uygulanmasi; . . . o
36. “Dunyay tehdit eden buytk cevre felaketlerini dur-
I. Halkin elinde yeterli sermaye birikiminin olma- durmaya ydnelik calismalar ydratir. Devletlerden
masi, ve sirketlerden katki almaz, sadece kisilerin deste-
II. Ulkedeki tretimin temel gereksinimleri bile kar- gini kabul eder.”
sllayamamasi, Yukarida calisma yéntemi verilen 6rgiit asagida-
IIl. Hizh bir sekilde cagdaslasmanin amaglanmasi kilerden hangisi olabilir?
durumlarindan hangilerinin sonucudur? ) o
A) Birlesmis Milletler B) Greenpeace
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll C) NATO D) WHO
D) lvell E) Il ve lll E) FAO
12. SINIF 7 Diger sayfaya geciniz.
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37. “Turk Kultarh ¢ok zengin bir yapiya sahiptir. Bu zen-
ginlik koklerini cografyasindan ve tarihin derinlikle-
rinden almaktadir. TUrkler, Sibirya’dan Balkanlar'a,
Yemen'den Hindistan’a ve Cin’e kadar cok genis
bir cografyaya yayilmig, farkli dogal kosullara sa-
hip cografyalarda devletler kurmus, bircok uygarlig
etkilemis, cesitli uygarliklardan aldigr kalttr 6gelerini
de Turk Kaltard’yle yogurmustur. Bu hareketlilik Ttrk
Kultard’'na surekli ve dinamik kilmistir.”

Yukaridaki metinde, Tiurk Kultird’'nd inceleyen bir
arastirma raporundan kesit verilmistir.

Bu metinde, kiiltiirii olusturan maddi ve manevi
ogelerden hangisine deginilmemistir?

A) Cografi konum
B) Simgeler

)
)
C) Komsu kiilturlerle etkilesim
D) Dogal kosullar

)

E) Kaltarin surekliligi

38. Birbirleri ile surekli etkilesim icerisinde olan sanayi-
lesme, kentlesme ve goég; toplumun guinlik hayati-
na getirdigi bir¢cok iyilesmenin yaninda toplumsal ve
ekonomik sorunlarin olusmasina da yol acabilmek-
tedir.

Asagidakilerden hangisi hizli kentlesme siireci-
ne bagh olarak ortaya cikan sorunlar arasin-
da sayillamaz?

A
B
C
D

) Kentlerde gecekondu birimlerinin olusmasi

) Tarim ve orman arazilerinin azalmasi

) Kent nifusunda dogurganlik oraninin azalmasi
) Kent yerlesim alanlarinda tasit akisinin aksa-
masi

E) Kent sokaklarinda guvenlik sorunlari yasanmasi

’ AKADEMIK
m DESTEK

39.

40.

I. Glney Amerika’da And Daglar tzerinde kurul-
mustur. BUtun sehir tas binalardan meyda-
na gelmistir. Buginkii Cuzca Sehri civarinda
kurulmuslardir. Bulunduklar bdlgenin cografi
konumu nedeniyle Glinesg’in hareketleri konu-
sunda uzmanlagsmiglar ve glnes saatini yap-
miglardir. Machu Piccuhu bugline kadar ¢ok iyi
korunarak gelmig olan bir antik sehirdir ve bu
medeniyete aittir.

Il. 14. ve 16. yy’larda, buginki Meksika sinirla-
r icinde, kurulmustur. Bagkentleri Texcaco
Goli’nun ortasindaki Tenochtitlan kenti olan ve
ekonomileri tarim ve ticarete dayali olan uygarlk
gelismis sehir sistemleri yerlesmelerine de sa-
hiptir.

Yukarida 6zellikleri verilen uygarlklar asagida-

kilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

A
B) Aztek Uygarhigi

) Maya Uygarhgi
)
C) Aztek Uygarhgi
)

)

Girit Uygarhg
Hint Uygarhgi
Maya Uygarhgi

D) Inka Uygarhgi Aztek Uygarhgi

E) Hint Uygarligi Cin Uygarhgi

Bir ciftlikte, bir mevsim boyunca Uretilen sit
miktariyla o cevreye diisen yagis miktari ara-
sinda, hangi durumda bir paralellik goriiltir?

A) Ahir hayvanciligi yapiliyorsa

B) Mera hayvanciligi yapiliyorsa

)
)

C) Hayvan sayisi coksa

D) Hayvanlar buylkbas ise
)

E) Hayvanlar iyi cins ise

12. SINIF
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SOSYAL BILIMLER - 2 TESTI

1. Butestte sirasiyla Tarih (1-11), Cografya (12-22), Felsefe (23-34), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (35-40), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal
olarak almak zorunda olmayan veya farkli miifredat ile alanlar i¢in Felsefe (41-46) alanlarina ait toplam 46 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler - 2 Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

~

A

1. Tarih o6ncesi doénemlerle ilgili asagidakilerin
hangisinde l.de verilenin Il.ye ortam hazirladigi
séylenemez?

A) Savunma gereksini- Demirden silahlar
minin artmasi yapilmasi

B) Sehir devletlerinin Hukukun 6neminin
ortaya ¢ikmasi azalmasi

C) Tarimsal Uretimin Yerlesik yasam bigi-
baslamasi mine gecilmesi

D) Ticari faaliyetlerin Kultarel etkilesimin
baslamasi artmasi

E) Hayvancilikla ugra- Dokumaciligin
siimasi gelismesi

2. |. Sasani
1. Bati Roma
Ill. Ak Hun

Yukarida belirtilenlerden hangilerinin Avrupa
Hun Devleti ile cagdas oldugu séylenebilir?

A) Yalniz lll B) lvell C)lvelll

D) Il ve lll E) I, llvelll

3. Gazne halkinin cogunlugu Afgan, Hint, Fars gibi et-
nik unsurlardan olusmustur.

Bu durumun Gaznelilerde asagidakilerden han-

’ AKADEMIK
%u DESTEK

4. — Hacli Seferleri

— Cografi Kesifler

— Reform Hareketleri

Avrupa’da yasanan yukaridaki gelismelerin or-
tak yonii, asagidakilerden hangisidir?

Yeni mezheplerin ortaya ¢ikmasini saglamalari
Dunyanin yuvarlak oldugunu kanitlamalari

Feodalitenin Orta Dogu’ya yayllmasina neden
olmalari

Katolik Kilisesi’ne duyulan gtiveni sarsmalari

ipek ve Baharat yollarinin énemini kaybetmesi-
ne neden olmalari

5. ilk defa 1804’te Kara Yorgi 6nderliginde Osmanl
Devletine karsi isyan eden ancak 1878 Berlin
Antlagsmasi ile bagimsizhigini kazanan azinlk
grubu, asagidakilerden hangisidir?

A) Rum B) Arnavut C) Romen

D) Sirp E) Bulgar

6. Osmanli  Devletinde kervansaraylar yalniz
Muslimanlara degil, ticaretle ugrasan tim yaban-
cilara hizmet verirdi. Kervansaraylarda guvenligi
..................... , posta ve haberlesmeyi
teskilat ve yollarda 6zel ulagimi ve

yaparlardi.

Yukarida bos birakilan yerlere sirasiyla asagida-
ki seceneklerin hangisinde verilenler getirilmeli-

gisine yol actigi séylenebilir? dir?
A) Askeri nitelik tagimalarina A) Derbentgiler — menzil — mekkareciler
B) Ordunun Trklerden olusmasina B) Yigitbas! —lonca — silahtarlar
C) Milli birligin genislememesine C) Cebeldi — kapan — cebeciler
D) Siyasi birligin saglanmasina D) Sipahiler —timar — ahiler
E) Kutanlayiginin devam etmemesine E) Beylerbeyi —pengcik — misellemler
12. SINIF 9 Diger sayfaya geciniz.
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Kilikyalilar Cemiyeti “Feryatname” adli makale ile
Adana ve cevresinin Turk oldugunu kanitlamaya
calismistir.

Buna gore, Kilikyalilar cemiyeti asagidakilerden
hangisine uygun hareket etmistir?

A) Mondros Ateskes Antlasmasi
B) Londra Konferansi
C) Sevr Antlasmasi
D) Wilson ilkeleri
)

E) Amiral Bristol Raporu

Asagidakilerden hangisi Tiirk Kurtulus Miicade-
lesi’nin gerekceleri arasinda gosterilemez?

A) |I. Dinya Savas’’nda kaybedilen yerlerin geri
alinmak istenmesi

B) istanbul Hikiimeti'nin isgallere duyarsiz kalma-
sl

Anadolu’nun yer yer isgal edilmesi
Osmanli ordularinin terhis edilmesi

E) Azinlik faaliyetlerinin yogunluk kazanmasi

Lozan Baris Antlasmasi’nin asagidaki maddele-
rinden hangisi konsolosluk ve el¢ilik mahkeme-
lerinin kapatilmasinda dogrudan etkili olmus-
tur?

Adli ve mali kapitllasyonlar tim sonuglariyla
kaldirilacaktir.
B) Genel Borglar yénetimine son verilecektir.

Bogazlarin yonetimi baskan Turk, uluslararasi
bir yénetime birakilacaktir.

Karaadag, savas tazminati olarak Turkiye'ye bi-
rakilacaktir.

E) Osmanli borglar, imparatorluktan kopan diger
devletlerle de paylastirilacaktir.

’ AKADEMIK
m DESTEK

10.

11.

12.

Asagidakilerden hangisi cumhuriyetin ilan edil-

mesinin sonuglarindan biri degildir?
A) Rejimin adi konmustur.

B) Devlet baskanhgl sorununa ¢6ziim bulunmus-
tur.

inkilaplar igin elverisli bir ortam olusmustur.
Kabine sistemine gecilmistir.

E) Meclis hikimeti sistemi kabul edilmigtir.

Asagidakilerden hangisi 1960-1980 yillar ara-
sinda Tiirkiye’de gériilen gelismeler arasinda

gosterilemez?
Yiiksek Ogretim Kurulu'nun kurulmasi

B) “Susuz Yaz” filminin, Berlin Film Festivalinde
“Altin Ayr” 6dilini kazanmasi

12 Mart Muhtirasr’'nin verilmesi
TRT’nin ilk televizyon deneme yayinini yapmasi

E) Kibris Baris Harekati’'nin gerceklesmesi

Giinlimizde cevre sorunlarinin, énceki dénem-
lere gére daha fazla artis gostermesinde;

I. teknolojik gelismeler,

Il. hizl nGfus artisi,
Ill. dogal kaynaklarin daha fazla tiketiimesi
faktorlerinden hangileri etkili olmustur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) llve lll E) I, Il velll

12. SINIF
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13. BOolge sinirlarinin ¢iziminde dogdal unsurlar yaygin

olarak kullanilan kriterler arasinda yer alir. Yizey
sekilleri, iklim Ozellikleri, su durumu, bitki 6rtasu
esas alinarak cesitli dogal bdlgeler olusturulur.
Dogal unsurlarin degismesi ¢ok uzun zaman aldi-
gindan, bu kriterlere gére c¢izilen bélge sinirlari da
kolay degismez.

Buna gore, asagida verilen bolge 6rneklerinden
hangisinin sinirlarinin kisa bir siirede degisece-
gi beklenemez?

A) Ankara sanayi bolgesi

B) Mentese daglik bolgesi

D

)
)

C) Bodrum turizm bélgesi
) Sakarya tarim bélgesi
)

E) Zonguldak maden bélgesi

14. Asagida Turkiye haritasinda 1. bélgeden 2. bélgeye

dogru yogun gocler yasanmaktadir.

Buna gore, 1. bolgede var olan asagidaki du-
rumlarin hangisi, yasanan bu géclerin nedenleri
arasinda gésterilemez?

’ AKADEMIK
m DESTEK

15.

Ekosistem;

— canlilar,
— inorganik maddeler,
— organik maddeler,

— fiziksel kosullar
gibi 6gelerden olusmustur.
Canl 6gelerin basinda Ureticiler gelmektedir.

Buna gére, asagida verilenlerden hangisi eko-
sistem icindeki Ureticilerden biri degildir?

A) Bozkirlar B) Cayir alanlar
C) Bakteriler D) Orman alanlari

E) Su yosunlari

A) s imkanlarinin sinirli olmasi
B) Makineli tarimin gelismesi
C) Egitim ve saglik hizmetlerinin yetersiz kalmasi
D) Ulasim imkéanlarinin kisitli olmasi
E) Topragin miras yoluyla bélinmesi ve ailelerin geci-
mini saglayamamasi
12. SINIF 11 Diger sayfaya geciniz.
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16. I Isinmaya bagli olarak yikselen hava kitlesi be- 17. Turkiye’de daglarin kiyilara paralel uzanmasi Kiyi
gmgﬁ:;u?ev'yede sogur ve yogunlagarak yagis ile ic kisimlar arasinda kara ve demir yolu ulagimini
olumsuz etkilemistir. Bazi kiyi kentlerinin i¢ kesimler
Il. Sicak ve soguk hava kitlelerinin karsilasmasi ile demiryolu baglantisi kurulamamistir
sonucu olusan yagis taradur. '
IIl. Nemli h%va kitlesinin bir yamag boyunca yukse- 1. | istanbul 4. | Zonguldak
lerek sogumasiyla olusan yagiglardir.
2. | Antalya 5. | izmir
2%;2( 3. | Canakkale 6. | Trabzon
&
MR
Yukaridaki tabloda verilen kiyi kentlerinden han-
& ® . e . . . o
0 Y A0 gilerinin i¢c bélgeler ile demiryolu baglantisi yok-
Ekvator VST tur?
AN
Z° A)1ve?2 B) 3 ve 4 C)5ve6
D)2,3ve6 E)1,4veb
Yukarida 6zellikleri verilen yagis tirlerinin )2,3ve )1, 4ve
Diinya haritasinda X, Y, Z merkezlerinin hangi-
sinde yaygin olarak goéruldugii sdylenebilir?
X Y z
A Il 1]
~
=¥
B) | I} Il ag
ga
c) 1 [ 1l -
D) 1l I} I ’\§
E) nm I | 18. Asagidaki grafikte bir tlkede 20122015 yillari ara-
sindaki ithalat ve ihracat degerleri verilmigtir.
Milyon dolar - ithalat
1400 [] inracat
1200
1000
800
600
400
200 |—| |_|
2012 2013 2014 2015
Grafikteki verilere gore,
I. ihracatin ithalati kargilama oraninin en ylksek
oldugu yil 2015'tir,
II. Ulkede dis ticaret agigi surekli azalmistir,
Il. Glkede dis ticaret hacmi surekli artmistir
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) llve lll E) I, Il velll
12. SINIF 12 Diger sayfaya geciniz.
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19. Ulkemizin mutlak ve géreceli konumuna bagli ola-
rak turizm potansiyeli oldukca fazladir. Farkli yer
sekillerine ait 6zellikleri, bitki ve hayvan cesitliligi ile
farkli medeniyetlere ev sahipligi yapmis olmasi fark-
I turizm tarlerinin gelismesinde etkili olmustur.

Asagida verilen merkezlerde ve bu merkezlerde
yapilan turizm tirlerinden hangisi yanlis veril-
mistir?

A) Yalova — Saglk ve termal turizmi

B) Isparta-Davraz —> Kig turizmi
D) Antalya — Kongre turizmi

)
)
C) lIstanbul — Kdiltiir turizmi
)
E)

Edirne — Yayla turizmi

21.

Asagidaki haritada Turkiye’'de elektrik Uretiminde
kullanilan bazi santrallerin yeri gosterilmigtir.

o,
Hamitabat :K|rk|areti)/_.'55-‘-.’5€_i” iz P
8 “sEmbark fistanbul) A b
_‘J/_ CET g
o B P
B Ovaakca (Bursa) B
9 o
e y S
g P
St A
B T K
i, — T oW
= - e CJ u;
L g ST Ar 1
Akdeniz e £ I.

Buna gore haritadaki santrallerde elektrik treti-
minde kullanilan enerji kaynag asagidakilerden
hangisidir?
A) Petrol B) Dogal gaz
C) Tas kdmurd D) Linyit

E) Su gucu

4
¥
Sl
<<
=\
20. - Turistler gittikleri Ulkelerde farkli kdlttrleri tanir,
bdylece kultlrel etkilesim artar. 22. |. Dogal ve kulturel degerlere sahip ¢ikmak ve bu
degerlerin Ulke ekonomisine katilabilmesi icin tu-
- Turizm faaaliyetlerinin gelismesi, dlkede is ola- rizm lokasyonlarindaki yerlesim alanlarini gelis-
naklarinin artmasina neden olur. tirmek
- Turizm, Ulkeler arasindaki siyasi iligkilerin gelis- II. Sulak alanlarin cevresindeki tarim arazilerini,
mesinde de dnemli rol oynar. gerekliyse sulak alanlari da kurutarak modern
- Turizm iilkeye déviz girisi saglar. tarim yéntemleriyle verimliligi artirmak
Yukarida verilenler arasinda turizmin; Ill. Karbon salimi yliksek isletme ve araclar tzerin-
deki vergi yakidmluluklerini artirmak
|. ekonomik
II. politik IV. Dogal ve kulttrel miras alanlarini koruma altina
- alarak, surddrulebilirliklerini saglamak
II. kaltarel
IV. cevresel Yukarida verilmis onerilerden hangileri, dogal
cevrenin korunmasina yénelik uygulamalardan-
etkilerinin hangilerinden s6z edilmemistir? dir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz IV A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)lvell E) lhvelll D) Il ve IV E) lll ve IV
12. SINIF 13 Diger sayfaya geciniz.
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23. La Mettrie insani bir makine olarak dislnir. Ona 25. Sartre’a gore insan diinyaya geldigi anda, bir tiyatro
goére butin ruhsal hayatimiz, bedenimizin yapisina sahnesinde metne bagli kalmadan dogacglama oyun
baghdir. Bedene bagli olmayan bir ruh dusutnale- sergileyen bir oyuncudan farksizdir. O, tipki oyuncu
mez. insan, bu anlamda bir makinedir. Bu bakim- gibi kendi yasam sahnesinde kendi iradesiyle secti-
dan hayvanla insan arasinda higbir fark yoktur. gi rolinu oynar. Bu nedenle hi¢ kimsenin, yasamin-
Fark, yalnizca beynin insanda daha gelismis olma- dan sikayet etme hakki yoktur.
sidir. Bu da ruhsal hayattaki zenginligi gosterir.

Bu parcaya dayanarak asagidaki yargilardan
La Mettrie’nin bu parcada aciklanan gériisleri- hangisine ulasilamaz?
nin temelinde asagidakilerden hangisi bulun- . . L
A) Insan, secimleriyle 6zUn( belirler.
maktadir?
B) insan 6zgir bir varliktir.
A) Varlik maddi bir temele sahiptir. )
C) Insan, belirlenmisligi yasayan bir varliktir.
B) Varligin belirli bir sonu yoktur. )
D) Insan, kendi yagaminin kontrolline sahiptir.
C) Varlikta degisme esastir.
E) Her birey eylemlerinden sorumludur.
D) Evrendeki degisim 6zgurce gergeklesir.
E) Hem madde hem dlsiince gergektir.
X
Pt
ah
S {a
<<

24. Gazali, dogru bilginin elde edilmesinde duyu ve ,\g

akil bilgisinin 6nemini vurgular ancak onlar yeter-

li bulmadigi icin bir diger faktér olan sezgiden de

bahseder. Gazéli’'ye goére akil ve zeka, dis dunya-

da sadece gérlnenlerin bilgisini verir. Oysa yasami

icten duyup kavramak ancak imanla yani goéndlle

mUmkindir. Gazali sezgiyi kendi diliyle “kalp g6zi”

olarak kavramlastirir. Genel-gecer hakikat bilgisine

ancak kalp goziyle ulasilabilecegini sdyler.

26. Bir ingaat isgisi sabahleyin isbasi yapti. Ogle lize-

Bu parcaya gore asagidakilerden hangisi fi aciktigini hissetti glinkii midesinde yiyecek kal-

Gazal’nin bilgi gériigtine iliskin dogru bir ¢ika- mamisti. Paydos saatini bekleyip 6gle arasinda

nmdir? yemekhaneye gidip yemek yemeye karar verdi.

A) Dogru bilgiler yasam igerisinde deneme yanil- Nihayet 6gle paydosu oldu. Ellerini yikayip yemek-
mayla olusur. haneye yoneldi ve siraya girdi. Yemegini alip yedi.

Karni doyunca rahatladigini hissetti.

B) Kesin bilgilere ulasmak mumkdin degildir.

C) Deneyimden gelen veriler akil kategorilerinde Ingaat is¢isinin bu par¢ada agiklanan yasantisi-
islenir. nin biitiinii asagidaki kavramlardan hangisiyle

aciklanabilir?

D) Goérinenlerin 6zl sadece akilla kavranabilir.

E) Hakikatin elde edilmesi ancak mistik bir kavra- A) Darta B) Davranis C) Intiyag
yisla mamkanddr. D) Gudilenme E) Doyum

12. SINIF 14 Diger sayfaya geciniz.
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27. Bireylerin toplumun ortak deger, norm ve duslince- 29. — Bir doktorun, géreviendirme sebebiyle farkli bir
lerini benimseyip uygulamalarina sosyallesme adi hastaneye gecmesi
verilir. Bu sureg, bireylerin toplumsal kisilik kazan- o o L . o
ma, topluma adapte olma ve toplumla butinlesme ~ Bir dniversite ogr.enHCISInln, .ogreInC| degisim
surecidir. Sosyallesme ayni zamanda bireyin duy- programiyla farkli bir dlkeye gitmesi
gu, dUgUnc_:e ve davranl:s olarak gelis;mesini, oIgu-n- — Manavlik yapan bir kisinin, meyve ve sebze al-
lasmasini ifade eder. S6z konusu slrece basta aile mak icin farkli illeri gezmesi
ve egitim kurumlari olmak Uzere diger kurumlar,
arkadas ve akraba cevresi ile iliskide bulunulan in- — Bir arastirma gorevlisinin, gézlem yapmak icin
sanlar ve kitle iletisim araclari etkide bulunur. kutuplara gitmesi
Bu parcadan sosyallesme ile ilgili; Bu maddelerdeki 6rnekler, sosyolojide asagida-
kilerden hangisiyle adlandirilir?
|. Toplumsal deg@erleri 6grenme ve benimseme ile
baglar. A) Dikey hareketlilik
B) Kapali tabakalasma
II. Bireylerin toplumla uyumlu kisilik sahibi olmala- ) P ¥
rni saglar. C) Acik tabakalasma
D) Yatay hareketlilik
lIl. Birgok toplumsal 6geden etkilenir. ) Yatay hareketil
E) Yari kapall tabakalagsma
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
¥
fatn
D) Il ve lll E) I, Il ve lll I&
<
R§
30. Bazi bireylerin toplum icindeyken yiksek sesle cep
28. Psikoloji dersinde 6grenme Unitesini anlatan bir 63- telefonuyla konusmalari, cevrelerindeki insanlari
retmen, “6grenmeyi kolaylastiran etmenler” ve “63- rahatsiz etmektedir. Oysa cep telefonunun kisilerin
renmeyi zorlastiran etmenler” basligi altinda bilgileri gundelik yasaminda ¢ok énemli bir yer olusturmaya
ikiye ayirip, siniflandirma yapar. Bu yéntem sonu- baslamasi, beraberinde cep telefonuyla konusmaya
cunda 6grencilerin bu bilgileri 6grenmelerini kolay- iliskin bilgi ve davraniglari da 6grenmelerini gerek-
lastirir. tirmektedir.
Bu parca, asagidaki yargilardan hangisini acik- Bu parcada asagidakilerden hangisi vurgulan-
layicidir? maktadir?
A) Ogrenme diizeyi hakkinda geri bildirim alan 6g- A) Kultirin maddi ve manevi dgelerinin toplumdan
renci daha kolay 6grenir. topluma degistigi
B) Onceki &grenilenlere benzeyen yeni konular B) Kdlturler arasindaki etkilesimin, toplumun birey-
daha kolay 6grenilir. leri tizerinde etkili oldugu
C) Zamana yayarak 6drenme, araliksiz bir zaman- C) Bir toplumda yer alan alt kilturlerin, toplumsal
da 6grenmeden daha etkilidir. zenginligi artiracagi
D) Ogrenilecek malzemeyi kavramsal benzerlige D) Kdlturin maddi, bilissel ve davranigsal 6geleri
goére gruplandirma, 6grenmeyi kolaylagtirir. arasinda tutarlihk olmasi gerektigi
E) Ogrenilecek malzeme, bireyde ne kadar gok E) Farkli kilttrlerin karsilagmasi sonucu, kulttrlen-
seyi cagristinyorsa, o kadar kolay égrenilir. me yasanacag|
12. SINIF 15 Diger sayfaya geciniz.
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31. Toplumsal olay, belirli bir tarihte ve zamanda ortaya
cikan, bir defaya mahsus gerceklesen olusum ve
degisimlerdir. Bu nedenle somut ve tarihe 6zgu-
ddr. Toplumsal olaylar, insanlarin birlikte yasamaya
baslayip toplum olmalar sonucunda dogmustur.
Toplumsal olaylarin farkli zamanlarda ve yerlerde
tekrar etmesiyle genellesen ve soyut bir hal alan
duruma ise toplumsal olgu denir. Bu 6zelligiyle top-
lumsal olgular evrenseldir.

Bu parcaya gore, asagidakilerden hangisi top-
lumsal olguya 6rnektir?

A) Il. Dinya Savasi

)

B) 1992 Erzincan Depremi

C) 2019 G-20 Zirvesi

D) Kuresellesme
)

E) Yazinin bulunmasi

33.

| Bitki |

| Hayvan |

Acik
Tohumlu

Kapah
Tohumlu

!—‘—\

Tek
Cenekli

Cift
Cenekli

Bu tabloya gére, asagida verilenlerden hangisi
dogrudur?

A) Canlh kavrami, goreli tirdur.

)

B) Kapali tohumlu, hem cins hem turdur.

C) Bitki kavraminin yakin cinsi, kapal tohumludur.

D) Cift cenekli kavrami, Ustlin cinstir.
)

E) Hayvan kavraminin uzak cinsi, tek ¢ceneklidir.

4
Pt
el
<<
=\
34. P q [~Prd |[P=9 [(~prg)=(p=9)
D | D Y D 7
32. Onermeler yapilari bakimindan farklilasirlar. Baz DY Y Y ?
O6nermeler tek yargi bildirirken bazilar birden fazla Y L D D ?
yarginin 6nerme eklemiyle baglanmasi yoluyla bi- Y1y Y D ?
lesik 6nerme halini alir. (~ p ~q) = (p = q) Snermesinin tutarliliinin denetien-
digi dogruluk gizelgesinde soru isaretlerinin oldugu
. . - . sUtunun yerine asadidaki dogruluk degerlerinden
Buna gére asagidaki 6nermelerden hangisi bil- hangisi getirilmelidir?
dirdigi yargi sayisi bakimindan digerlerinden A 5 G
farkiidir? '[D] '[o] )
. o 0|
A) Sicaklik artarsa sokaktaki hayvanlar susuz kalir. n n
B) izmir ve Aydin gevresi tarima elveriglidir. m
_ . S D)
C) Sinemaya veya tiyatroya gidecegim. ﬂ
D) Saglkl olmak istiyorsan spor yapman gerekir. H
E) Ali okulumuzun égrenci temsilcisidir. ﬂ
12. SINIF 16 Diger sayfaya geciniz.
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35.

36.

I. Divan-i1 Hikmet-Hoca Ahmet Yesevi
Il. Divan-Yunus Emre
lll. Makalatiyl-islamiyyin-Haci Bektas-1 Veli

IV. Tevilatl’l-Kur'an-imam Maturidi

Bu maddelerdeki
yanhstir?

eslestirmelerden hangileri

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ivell E) Ive lll

Tevhit esasina dayall dinlere gore, insan dinyada
yaptiklarindan sorumlu olup, bu davranislarindan
dolay ahirette ceza alacak ya da édullendirilecek-
tir. Ornegin, Kuran-1 Kerim’de kiyamet giiniiniin
bir canlandirmasi yapilarak, “Allah (c.c.), s6yle bu-
yuracak: Bugin, dogrulara, dogruluklarinin yarar
saglayacagi gundur. Onlara icinden irmaklar akan
ve orada ebedi kalacaklari cennetler vardir. Allah
(c.c.), bu kisilerden razi olmus, onlar da Allah’tan
razi olmuslardir. iste bu onlarin bilyik bir sonug al-
masidir.” (Maide suresi, 119. ayet.) buyrulmaktadir.

’ AKADEMIK
m DESTEK

Bu parcaya dayanarak;

I. Kisi, eylemlerinde sadece kendi vicdanina karsi
sorumludur.

II. Dogruluk ile mutlak kurtulug arasinda, dogrudan
bir iliski vardir.

Ill. Dog@ru ve durlst insanlar, Allah katinda édullen-
dirileceklerdir.

yargilarindan hangilerine ulasilamaz?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) Il ve lll

37.

islam dinine gore iyi insanlar icin verilecek 6diil, sa-
dece cennetteki nimetler degil, bu nimetlerin 6tesin-
de Allah’in rizasi, yani O’'nun (c.c.) hosnutlugudur.
Bdylece Allah (c.c.), emirlerini yerine getiren mu-
minlere ahirette mukéafat olarak cennetteki édulleri
sunacag! gibi, Allah’in (c.c.) kendi rizasini sunma-
si daha buylk bir 6dil olacaktir. Buna dualarda,
‘Cemalullah’la muserref olma’, yani Allah’la (c.c.)
bas basa kalma ve O’nun guzelligini kisinin kalbinde
bltiin benligiyle 6zimsemesi denir. Mutasavviflarin
bltin amaglari giizel ahlakla yasayip, insan-1 kamil
olarak bu mertebeye erismektir. Kur'an-1 Kerim’deki
“Allah (c.c.) mimin erkeklere ve mimin kadinlara,
altlarindan irmaklar akan cennetleri s6z verdi. Onlar
orada ebedi kalacaklardir. Hem de Adn cennetlerin-
de hos meskenler vaat etmigtir. Allah’in (c.c.) rniza-
si ise hepsinden bliyiiktiir. iste asil bilylik (saadet)
kurtulus da budur.” (Tevbe suresi, 72. ayet.) ayeti
de bunu anlatmaktadir.

Bu parcaya dayanarak asagidaki yargilardan
hangisine ulasilamaz?

A) Cennet nimetlerinden ¢ok, Allah’in (c.c.) rizasini
istemek imanin geregidir.

B) insan icin en bilyik &dil, Allah (c.c.) tarafindan
sevilmektir.

C) Mutasavviflarin amaci tam mimin olmaktir.
D) Cennet, bir miminin asil hedefidir.

E) Ahlakli yagsamak, Allah’in (c.c.) rizasini kazandi-
rir.

12. SINIF
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38. “Peygamberle birlikte kendilerini Rabbin yoluna 39. Hz.Omer (r.a.), Siiheyl b.Amr Sam’a komutan ola-
adamis nice insanlar miicadele ettiler. Onlar Allah rak gdnderirken ona sdyle nasihat etmistir: “Allah
(c.c.) yolunda baslarina gelenden dolayi gevseme- korkusunu kalbinden ¢ikartma, ¢iinki O, senin digi-
diler, zayifliga dusmediler ve boyun egmediler. Allah ni gérdigu gibi icini de goérayor. Kisi glizel davranis-
(c.c.) sabredenleri sever. Onlar su séylemden (da- lariyla Allah’a (c.c.) yakin olur. Blyukluk taslayarak
vadan) baska s6z de sdylemediler: ‘Ey Rabbimiz! halki zorlamak cahilce bir istir, bundan kesinlikle sa-
Bizim gunahlarimizi ve iglerimizde yaptigimiz tas- kin. Allah (c.c.), kibirli kisileri sevmez. Askerlerinle
kinliklarimizi magfiret buyur, cihat meydaninda arani iyi tut, onlara guizel konus. Bes vakit namazi-
ayaklarimizi saglam diremeyi nasip et ve kéfirlere ni vaktinde, riku ve secdelerine dikkat ederek kil.
kars bizleri muzaffer kil.” Bu ylzden Allah (c.c.) on- Yabanci elcilere ikramda bulun, gizli sirlarini onlara
lara diinya nimetini de ahiret nimetini de fazlasiyla acma. Halka danistiginda dogru konus ki onlar da
verdi. Allah (c.c.), islerini iyi yapanlari sever.” (Al-i sana dogru bilgi versinler. Askerlerinin sirlarini orta-
imran suresi, 146 -148. ayetler.) ya dokerek onlari kiiglik distrme...” (Ahmet Cevdet

Pasa, Kisas-1 Enbiya)
Kur’an-1 Kerim’in bu ayetlerine dayanarak asagi-
dakilerden hangisine ulasilamaz? Bu parcaya dayanarak, asagidakilerden hangisi-
ne ulasilamaz?
A) Gorevini hakkiyla yapanlar, Allah (c.c.) kendi
nezdinde 6dullendirecektir. A) Allah (c.c.), mittaki kisileri sever.
B) Kararllik ve sabir, islam dininde énemli bir has- B) Kuran-i Kerim, dini ilimlerde ilk kaynaktir.
lettir. C) Lider kisi kendini bilmeli ve mitevazi olmalidir.
C) Toplumda dogrulugu hakim kilmak icin birlikte s, D) Amel-i salih, kisiyi Allah (c.c.) nezdinde degeri
caba harcanmalidir. zp yapar.
D) Kisiler yararli olan her dlslnce ve eylemlerin- g8 i
sliery; $ y - E) Kisilerin 6zel yasamlarini desifre etmek, Islam
den dolay! sevap kazanirlar. v\§ dinince kotii Karsilanir.
E) Her isini yanlis yapan ahirette arafta kalir.

40. Din ve felsefede dogruya ulasmada insanin hangi
metodu kullanmasi gerektigine dair birtakim goérus-
ler ileri sUrtlmastar. Dogru bilginin duyularla mi ya
da i¢ sezgiyle mi elde edilecegi tartismasi bunlardan
biridir. islam diinyasinda da bu tartisma yasanmis,
cesitli ekoller birtakim metotlar benimsemislerdir.
Asagidaki tutumlardan hangisi islam diinyasin-
da ortaya cikan bu tartismalardan biri degildir?
A) Akil, tek basina sorunlari ¢cdzmede yeterlidir.

B) insanin dogruyu kesfinde sezgileri énemli bir
yere sahiptir.

C) Kuran ve hadis, hayatin sorunlarina cevap ve-
ren 6nemli kriterlerdendir.

D) Bilgi; vahiy, duyular ve aklin hiikiimlerinden olu-
sur.

E) Kuran ve sunnetin disinda bilgi kaynaklar var-
dir.

12. SINIF 18 Diger sayfaya geciniz.
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41. Hegel tim varhgin kendisinden ¢iktigi seyin evren- 43. Kisi disaridan ¢ok az uyarici aliyorsa, 6érnegin uyku
sel bir gercek, bir idea oldugu ve maddi olmayan halindeyse genel olarak uyaricilara kapali oldugu
bu ideanin butin tek tek varliklari kapsadigr gora- icin uyariimishk diizeyi distktir. Cok fazla uyarici
sundedir. Ancak bu evrensel varlik bazi filozoflarin almissa, 6rnegin panik haldeyse yuksek uyariimig-
sandiklari gibi degismeyen, ne ise yle kalan bir sey lik durumunda demektir. Ornegin, asir sicak bir
degildir. Tam tersine evrensel varlk surekli bir de- ortamda ya da sinav dénemlerinde bireylerin 6gren-
gisme ve gelisme halindedir. Hem doda hem de in- me performanslari dismektedir. Bu tir durumlarda
san bu degisme ve gelisme sonucu ortaya ¢ikmistir. o6grenilen bilgi yizeysel olmakta ve 6grencide kalici

bir davranis degisikligi meydana getirmemektedir.
Hegel'ln bu aciklamalari hangi felsefe alamina Bu tir nedenlerden dolay bilgilerin pekistirilebilme-
uygundur? si icin, uyarilma dizeyinin ne ¢ok ne de az olmasi
A) Egzistansiyalizm B) idealizm gerekir.
C) Diializm D) Materyalizm Bu pargaya dayanarak;

E) Fenomenoloji . lyi bir &grenmenin meydana gelebilmesi igin
uyariimiglik diizeyinin orta dizeyde olmasi ge-
rekir.

Il. Uyariimiglik diizeyi, bireyin 6grenmesini olumlu
ya da olumsuz etkiler.

42. Husserl'e gore felsefe, bilimlerin bilimidir. Cunki
deneye dayanan veya dayanmayan tim bilimleri Ill. Uyariimiglik diizeyinin ylksek olmasi 6grenmeyi
temellendirme gorevi felsefeye aittir. Matematik de Eﬁ pekistirir.
deneysel bilimler de nesnelerin ne oldugunu onto- g%
lojik olarak agiklamaya kalkismaksizin islem yap- - vargilarindan hangilerine ulagilabilir?
maya, problem ¢ézmeye devam ederler. Birtakim ,\g A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
bagintilar kurar, duzenlilikleri takip eder, bunlari
6lcmek ve hesaplamak suretiyle kesinlik ararlar. D) lvell E) Il ve lll
Felsefe ise nesnenin bigimini, agirligini, boyutlarini,
trdnd, rengini ve batin gérinen Ozelliklerini ayrag
icine alir. Boylece “biling varhgr” adi verilen ve go-
riinenin iginde goériinmeyen boyutta yer alan temel 44. - Biriscinin bliylik ikramiye kazandiktan sonra sir-
varliga ulagabilir. ket kurarak patron olmasi
Bu parcaya gore agagidakilerden hangisi — Bir kuyumcunun iflas ederek temizlik gérevlisi
Husserl’in goriislerine dayanak olusturur? olarak calismaya baslamasi
A) Evrenin siirekli bir degisim ve karmaga iginde — Birdevlet dairesinde ¢alisan memurun terfi ede-

oldugu rek sef olmasi
B) Duyusal verilerden soyutlanmisg bir bilincin, var-
igin 6zint kavrayabilecedi Bu ornekler sosyolojide asagidaki kavramlar-
dan hangisiyle iligkilendirilebilir?
C) Varhgin, tek ve degismez nitelikteki maddi bir
toze dayandigi A) Yatay hareketlilik
D) insan zihninin bos bir levha oldugu ve her seyi B) Kapali tabakalasma
deneyimleyerek 6grendigi C) Statti aktarimi
E) Olgularin, bireylerden bagimsiz nesnel gercek- D) Sosyallesme
likler olarak, dogal ortamlarinda var olduklari
E) Dikey hareketlilik
12. SINIF 19 Diger sayfaya geciniz.
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45. Toplum, karmasik bir butindir. Cesitli 6gelerden

olusur ve bu dégeler karsilikli olarak birbirini etkiler.
Bu nedenle bir toplumsal 6geyi analiz etmek, onun
diger toplumsal 6gelerle iligkisini ortaya koymakla
mumkundur.

Bu parcada asagidakilerden hangisi aciklan-
maktadir?

A) Toplumsal olaylar bilimsel yéntemlerle incele-

menin zorlugu

B) Toplumsal olaylari bitlncil bir yaklagimla de-

gerlendirmek gerektigi

Toplumsal olaylarin fizik cevreden etkilenebildi-

gi

Toplumsal olaylari tarafsiz bir yaklagimla deger-

lendirmek gerektigi

E) Toplumsal olaylarin degisebilirliginin géz éniine
alinmasi gerektigi

’ AKADEMIK
m DESTEK

46.

L~ v Qe (-p Amgl]  (-0)
(1)
2~ (p+al 5. (p+a)
3~ (~pA- qj]{ﬂ 4. {-pr-q) ]{1)
B 1P L
TPle s
) /SN
= q = =]
x

Yukardaki cozlmleyici cizelgeyle yvapilan es degerlilik
denetlemesinde ~(p v Q) ilg (~p & ~g) Snermealerinin
denk oldudu saptanmistir.

Buna gére iki 5nermenin denk olmasinin kosulu
asagidakilerden hangisidir?
Her 6énermenin tek basina tutarli olmasi

B) Onermelerin karsilikli kosul eklemiyle birlestirilip
degillendiklerinde tim yollarin kapali olmasi

Onermelerin bir arada tutarsiz olmasi

Degillemesi alinan énermelerin bir arada gecerli
olmasi

E) Onermeler birlikte degillendiklerinde en az bir
yolun acik olmasi

12. SINIF

20

SOSYAL BiLIMLER-2 TESTI BiTTi.
MATEMATIK TESTINE GECINiz.




1. Bu testte Matematik alanina ait toplam 40 soru vardir.

/AYT * Matematik MATEMATIK TESTI A )

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. #we vy negatif ¢ift tam sayilardir,

Buna gore, asagidakilerden hangisi daima pozitif tek
tam sayidir?

Ay -X

B) (x4 1). (y2-2)
Cy (+ y-8)°

D) (2% + y - 53
E) (x+ 112 —y2

2. 2X=1-g
3+ = p

olduguna gére, 12X ifadesinin a ve b tiriinden esiti

X+2<T<3m-2

esitsizlik sisteminin en genig ¢éziim aralid) agadidaki-
lerden hangisidir?

AR B) (3, ) ) (5, =)
D) [3, 5) E) (3, 5)

-1 <x<0<y<1olduguna goére,

I Ix-yl<A1
I Ix+yl<1
I Ix=1l<ly =11

asagidakilerden hangisidir? -§¥ ~
5 aE ifadelerinden hangileri daima dogrudur?
A) 222 B) 22 o) &~ S0
3 3 2 A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) 222 g 22 -] D) lvell E) Il ve Il
3 6
3 X= 2@
¥= 2W2 A ve B birer rakam olmak Uzere, asagidaki bdlme
a2 islemi veriliyor.
z= 2% 4 y
84AB| 14
olduguna gdre, x, y, z sayilan icin asagidaki siralama- AOB
lardan hangisi dogrudur? = 5
Ajz=y=x Blx=y=z Clz=x=y Buna gbre, A + B toplami kactir?
Diy<zax Elx=zz<y
AT B) 8 C)9 D) 10 E) 11
12. SINIF 21 Diger sayfaya gegciniz.
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7. A=I{xeZ|-5<x<8} 10. Dik koordinat diizieminde y = ax +b dogrusu ve-
B={yeZ|0<y=7} riliyor. Bu dogrunun egiminin pozitif ve y eksenini
kestigi noktanin ordinatinin negatif oldugu biliniyor.
olduguna gére, asagidakilerden hangisi A xB ) o
kartezyen ¢arpim kiimesinin bir alt kiimesidir? Buna gore, y = (x +a)(x —b) parabolil ile ilgili
A) {(xy)|x<5, y<4, xyeN} I.  Tepe noktasl birinci bélgededir.
N Il. y eksenini kestigi noktanin ordinati pozitiftir.
B) {xy)lx<4,y<9 xyel} Il. x eksenini kestigi noktalarin apsisleri negatiftir.
C) {xy)[x<8,y<10, xyeZ} ifadelerinden hangileri dogrudur?
D) 1xy)[=1<x 3 <y, xyeZ} A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
E) {(xy)]0<x,-1<y, x,yeZ} D) lvell E)llvelll
11. Asagida, bir f fonksiyonunun grafigi verilmistir.
y
f
8. m bir gercek sayi olmak lizere, Eﬁ
ah i X
2 =
x?2—2x+3m-3=0 g0 0 3\_/5 6
denkleminin koklerinin kareleri farki 16°dir. r\§
Buna gore, m kactir? Buna gore, [—4, 6] araliginda
A) -4 B) -3 C)2 a-f(a)>0
D)5 E)6 esitsizligini saglayan kac tane a tam sayisi
vardir?
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9
9. M+42 X-3.(10-x=0
esitsizligini saglayan farkh x tam say1 dederlerinin top-
lar kagtir?
Ajd42  B)45  Cj48  D)52  E)S55 122 Pro=2xm2 e+ 33+ 7
polinomunun x ile béliimiinden kalan kactir?
A7 B) 8 c)9 D) 12 E)13
12. SINIF 22 Diger sayfaya geciniz.
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13. izmir'de taksimetreler 3 £ den acilip her 100 metrede 20
kurus artmaktadir,

Buna gore, taksi ile t km seyahat etmek isteyen bir
kisinin kac 1 6deyecegini gosteren fonksiyon asagi-
dakilerden hangisidir?

C) 1(t)=3+ 200t

t
A)fiy=3+2t B) f{t)=3+5

D) fity = 3 + 20t E)f{l)=3+%

15. i€ = —1 olmak lzere,

ivi2rideity 4
ifadesinin esgiti asagidakilerdan hangisidir?

&) -4 B)- C)-1+ D)1+ E) 1

16. a, b ve c gergek sayilan 1'den biyik olmak lzere,
1
IogabSSa = 5
1
Ioggaz4c = E

esitlikleri veriliyor.

c
Buna gbre, log, b ifadesinin degeri kactir?

A) -2 B) —1 C)o D)1 E)3
4
¥
Sl
<<
=\
14.  Bora, defterine sekildeki gibi dort birim kareden olu-
an bir blyiik kare ve bu birim karelerin her bir ko- . . .
¥ . : .uyu . - .V. e L I ' 17. Uzunlugu 243 birim olan bir dogru pargasi aliniyor.
sesine birer daire ciziyor. o . )
Bu dogru parcasi uc es parcaya ayriliyor ve ortadaki
1.sutun  2.sdtun 3. situn parga atilyor. (1. adim)
Q O O
Daha sonra kalan iki parcanin her biri yine U¢ es
parcaya ayriliyor ve elde edilen parcalarin ortasin-
daki parcalar atiliyor. (2. adim)
Q O Q
243 birim
s V) SN '®) 1. adim
Ardindan sirasiyla birinci, ikinci ve t¢lncl situnda 210 1111 [ T R (SRS PR ]
birer daire boyuyor ve boyadigi birinci daireyi ikinci
daireye, ikinci daireyi de tclincii daireye birlestiren Benzer sekilde kalan pargalar da l¢ es parcaya ay-
cizgileri ciziyor. rilp ortalarindaki parcalar atilarak bu isleme devam
Buna gore, Bora’nin ¢izdigi iki cizginin dogrusal Sl
olma olasiligi kactir? Buna goére, 5. adim sonunda kalan parcalarin
1 5 4 toplam uzunlugu kac birimdir?
A) - B) = C) = P g %
i 5 A) 16 B) 18 C) 24 D) 32 E) 36
D) = =)
27 27
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n
18. x& [0,—] olmak Uzere, 21.
2 1. sekil
it
sin(2x)———cos(2x) =1
V3
denkleminin kokleri x, ve x,’dir.
Buna gére, x, + x, toplami kactir?
A) = B) 2 C) & 2. sekil
2 g . 3 R
I s
D) — Ej——
) 4 ) 4
Yukarida verilen 1. sekilden 2. sekil elde edilmek isteni-
yor.
Buna gore, asagidaki islemlerden hangisi yapiimali-
dir?
A) 1. sekil A noktasi etrafinda saat yénlnde 270° dén-
dardlip 3 birim sada, 2 birim asag Stelenmelidir.
B) 1. sekil A noktasi etrafinda saat yénlnde 90° déndi-
rlip 2 birim saga 3 birim asad 6telenmelidir.
C) 1. sekil A noktas etrafinda saat yénintn tersi yonde
90° déndurdllp, 3 birim sada 2 birim asagi 6telenme-
19. cosec’x[cos x — cos(2x)-sec x| o lidiir.
. i _ . . o EE D) 1. sekil A noktas! etrafinda saat yéniinde 90° déndu-
ifadesi agagidakilerden hangisine egittir? gg réiltp 3 birim saga, 3 birim asag ételenmelidir.
A) sinx B) cos x C) cosec X < E) 1. sekil A noktasi etrafinda saat ydnlnde 180° dén-
dardlip 2 birim saga, 3 birim asadi 6telenmelidir.
D) sec x E) tanx m\y
22. A > R olmak lUzere, y =1(x) fonksiyonu
x2+3x-3 , —3<x«<bh
f(x)= 7X+2 , x=5
2x% —3x + 2 , b<x«<8
20. L
biciminde tanimhdir.
ABC bir eskenar
5 Buna gére, asagidakilerden kag tanesi dogrudur?
ucgen
m(DCE) = m(ECA) L A=[-3.8)
DE | EC Il )|(Ir1].2 f(x)=16
|BD|=5 br Il xl@_3+ f(x)=-3
e V. im0 =37
B 5D g [Pol=m
V. x =5 de sureklidir.
Yukaridaki verilere gore, x kac birimdir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5
A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
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23. v 26. y=3u’—u ve u=2x>—3x
A dy
olduguna gore, — tlrevinin x =1 icin degeri
dx
kactir?
A) -7 B) -3 C) -1 D)2 E)5
-2
Yukandaki grafik y = f(x) fonksiyonuna aittir.
I limf(x)=3
+
x—(-2) 27. a, b birer gercek sayi ve c¢ integral sabiti olmak
1. limf(x)=2 lizere,
X—0
-2 — 2_
M. lim f(x) = 2 f"a dx =bx*—c
X—3
olduguna gore, a + b toplami kactir?
V. Iim4f(x) =1 d g P ¢
T A1 B) 3 c)7
V. limf(x)=0
X—6 D) 1 E) i
2 3
Yukaridaki ifadelerden kag tanesi dogrudur?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 Eﬁ
fatrd
S {a
<<
m\y
2
24. Dik koordinat diizleminde, f(x)=ax2—4x fonksi- 28. fx.f(x)dx: (x=+1).1(x)
yonunun grafigine (1,f(1)) noktasinda cizilen teget
dogrusu, g(x)=f(x —3)— 2 fonksiyonunun grafigi- f(1) = -1
ne tegettir.
B olduguna gére, (1) kactir?
Buna gore, a kactir?
1 1 1
1 3 7 A) -1 B) - — C) — D) — Ej1
A)— B) — C)— ‘ } 2 ) 3 ) 2 )
2 2 2
2 5
D)— E)—
) 3 ) 3
4
29. f(x —vx)dx
1
3
25. f(x) = 4x + (x +x?) integralinin degeri kactir?
olduguna gbre, ' (1) degeri kactir? A) % B) ? c) %
A) 32 B) 34 C) 36 D) 38 E) 40 15 19
D) — BE)—
8 8
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30. A ABC bir ggen
Fa
£ M(ABC) = 45

m{BAC) = 105°

x 82 IACI = 842 om
IABI = x

457
B ¢

Yukandaki verilere gire, IABI = x kag cm dir?

a8 B 9 C) 10 oy 11 Ej12

32.

>

ABC bir Gicgen

1AEI = [EDI = IDBI
1AFI = IFCI

E Alan(ABC) = 108 cm?

B Cc

Yukaridaki verilere gére, Alan(EDCF) kag cm? dir?

A) 48 B) 52 C) 54 D) 56 E) 58
33. ABCD bir yamuk
D 3 G DC // AB
|DE| = |EA|
4
= e CF LBE
ah |AB| =5 br
. STa)
31. On yiizl san, arka yizi mavi olan Gg¢gen bigimin- < = [DC|=3 br
deki ABC kartonu veriliyor (1. sekil). Bu karton AD 30 o=
dogrusu boyunca katlandiginda AB ve AC kenarlar ~N A 5 B m{ABE) = 30
cakisiyor. Bu durumda B késesi B' noktasina geliyor ICF|=x
(2. sekil). Yukaridaki verilere gére, x kac¢ birimdir?
A A)3 B) 4 C)5
104° D)~ 52
2 2
46° 30°
2 1. sekil &
34.
A D 5 K C
ABCD bir kare
& EFKD bir dikdortgen
; |EA| =3 br
B D2 " C E F IDK| =5 br
. seki 3
Buna gore |AB], |AD| ve |B'D| uzunluklan arasin- A B
daki siralama asagidakilerden hangisidir?
Sekildeki boyali bolgenin ¢evresi 60 birim oldu-
A) |AB| < |AD| < [B'D| B) |AB| < [B'D| < |AD| guna gore, alani kag birimkaredir?
C) JAD| < |AB| < [B'D D) JAD| < |8'D| < |AB] A) 154 B) 158 C) 160
E) |B'D| < |AD| < |AB] D) 162 E) 165
12. SINIF 26 Diger sayfaya geciniz.




(AYT * Matematik A W

35. Lt 23’:::;?5' gemberin 37. Asagida, ingaatlarda kullanilan ve boyu 12 m olan
IBCI = ICDI bir kule ving modellenmisgtir.
m{CAB) = 15° 8 B’
15" CED _ “ = == = "
o= s B miCBO)=u Demir gubuk
Yukaridaki verilere gére, m(CﬁD} = o kag derecedir? 12
AV15 B} 25 C) a0 0 35 E) 45
Kule
diregi
Y.

Bu kule ving hakkinda agagidakiler bilinmektedir.

*  Uzunlugu 2 m olan AB dogru pargasi bigimin-
de bir demir gubuk, zemine paralel olarak 360°
dénebilecek sekilde A noktasinda kule diredine
monte edilmistir.

¢ Demir gubugun uzunlugu, i¢indeki parga uzati-
larak 8 m artirilabilmektedir.

*  YUki tagiyan ve kule diregine paralel hareket

eden zincir, demir ¢ubudun B u¢ noklasina
baglanmigtir. Demir gubugun uzatilma miktari-

Eﬁ na bagh olarak zincirin konumu B ile B’ noktala-
:Q:E ri arasinda degismektedir.
z° «  Zincirin boyu, kulenin boyu kadar uzayabilmek-
tedir.
m\y
Buna gore, kule vincin yiik tasiyabildigi noktala-
36. Asagida 2 birim uzunlugunda silecegi olan bir arag rin olusturdugu cismin hacmi kag metrekiptir?
caminin goruntist modellenmistir. Silecegin don-
me noktasi camin sol alt kenarinin 0,5 birim sagin- A)1032x B) 1056 C)1080x
dadir. Bu silecegin yarisi kinlhyor ve kirilan ug kisim D) 1104 n E)1152n

koparilip atiliyor.

0,5 birim

Buna gore, silecegin kalan kismi camin kag bi-
rimkaresini temizleyebilir?

A)— B) — 0)23—“

I
-, E P
4 )2
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38. A 39. Asagida dik koordinat diizleminde birbirine paralel
c oland, :y = 2x+6 ve d, dogrular verilmistir.
.B' AY
20 A d, d,
p C(2,6)
X
|
\ o -
> X
B . A O / B
1. sekil 2. sekil
icinde bir miktar su bulunan dik iiggen dik prizma
biciminde kapali bir kap veriliyor. (1. sekil) N . .
d, ve d, dogrularninin x eksenini kestigi noktalar si-
Kabin élguleri ile ilgili sunlar bilinmektedir: rasiyla A ve B olmak izere, C(2,6) noktasi bu iki
JAB| = 8 birim, |BC|=6 birim, |AA]=20 birim dogruya esit uzakliktadir.
Bu kap, BCC'B’ dikdortgeni bigimindeki yiizii yere Buna gdre, ABC licgeninin alani kac birimkare-
gelecek bicimde yatiriliyor. Bu durumda suyun (st dir?
yUzinin alani 60 br® oluyor. (2. sekil) A)9 B) 10 c) 12
Buna gére, 1. sekildeki suyun yiiksekligi |PC| = x 25 29
kag birimdir? D)% B>
A)9 B) 10 C)12 D) 14 E) 15 ~
Pt
Sl
<<
K§
40. Analitik dizlemde, A(-5,3) ve B(9,5) noktalan verili-
yor. [AB] dogru parcasimi cap kabul eden cemberin
denklemi asagidakilerden hangisidir?
A (4202 + (y+5° = 50 B) (=42 + {y—2)2 = 25
C) (x-2)% + (y—4)% = 25 D) (x+2)2 + (y—4)* = 50
E) (x-2)% + {y—4)% =50
MATEMATIK TESTI BITTi.
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FEN BILIMLERI TESTIi A )

1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1 - 14), Kimya (15 - 27), Biyoloji (28 - 40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

. e
1. P Aynn dizlemdeki K ve K+ L
+*

velkidrler sekilde verilmigtir.

ré

‘in

< 90° oldudguna gére, E vektérinin bUyakltigi
diizgin olarak artinldiginda (E-'-EJ vektariinin
binyakligl igin ne séylenehilir?

A) Deflismez.

B} Sirekli artar.

C) Surekli azalr.

D} Onee anar, sonra azalr.
E) Once azalir, sonra artar.

2. Duvar

yer (yatay)

B

Sirtinmenin sadece yatay dlzlemde oldudu sekildeki
sistem dengede olup m kutleli K cismini duvara baglayan
S ipindeki gerilme kuvvetinin biyikligd mg dir.

Buna gére, S ipi kesildiginde 4m kiitleli L cisminin
ivmesi ne olur? (g: yercekim ivmesi; sin30° = 0,5)

A)% B)% 0)% D)% E)g

AKADEMIK
DESTEK

1
!

yatay
2% [a]

Sirtinmelerin ihmal edildigi yatay dizlemde bir cisim v

hizi ile iledemelteyken kinetik enerjisi E kadar olup bir
ucu sabitlenmis yay en fazla 2x kadar sikistirabiliyor.

Buna gére, yaydaki sikisma miktan x kadar aldugunda
cismin kinstik enerjisi kag E dir?
(O noktas! yayin denge konumudur.)

1

1 1 3 2
A}E B}E G]Z D)? E)E

Hava surtinmesinin énemsenmedigi ortamda, K
noktasindan 20 m/s bulyukluginde yere paralel bir
hizla atilan m kutleli cisim, egik dizlemin L noktasi-
na carpliyor.

20 m/s

Buna gobre, cismin L noktasina ¢carpma hizi kag

m/s dir? (g = 10 m/s?)
A) 1042 B) 1045 C) 2042

D) 2045 E) 305

12. SINIF
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-
e}
-

Bir cisim K-L noktalar arasinda basit hormonik hareket
yapmaktadir.

Cisim K noktasindan denge konumu olan O noktasina
gelirken,

. Hizinin bayGklaga artar.
Il. Uzaniminin baydklGga azalir.
I, lvmesinin baydklGgu artar.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz |
D) Il ve llI

B) I ve lI C)lve Il

E) L Nve lll

6. Bir 6grenci grubu, asagida sematik olarak verilen

devreyi kurarak 6z indiksiyon akimi olugturmak isti-

I. Mekanik enetjiyi, elektrik enerjisine ¢eviren araglara
dinamo denir.
Il. Elektrik enerisini, mekanik enerjiye déndstiren araglara
elektrik motoru denir.
. Dinameo ve elektrik motarlannda miknatis kullamibr,

Yukarida dinamo ve elektrik motoru hakkinda verilen
bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalmz |
Oy lwe ll

B} Yalmz Il C) Yalmz [l

E) I, lvelll

~ P PR
yor. Kullandiklar ayarll treteg Oile 100 Voltarasin- 3% Ayni fazda calisan iki kaynak derinligi her yerde ay-
daki degerlerde gerilim Gretebilmektedir ve baglan- 24 ni olan dalga legeninde . dalga boyu su dalgalari
gicta direteg gerilimi 50 Volt'tur. < olusturdugunda girisim deseni asagidaki gibi olu-
o N yor.
| \'\- \-\- '\- Merkez
— Dogrusu
Anahtarj%ﬂ - Avarli 1. Dugam 1. Dagam
oag I. Dalga cizgisi cizgisi |. Dalga
katar katari
Ok~— II. Dugim 1. Dugim
cizgisi cizgisi
Reosta WWWe——— \ /
Buna gbre, dgrenciler asagidaki islemlerden K, o ' 5 Ky
hangisini yaparsa devrede 6z indiiksiyon akimi
olugmaz? (Ureteglerin ig direngleri dnemsizdir.) Ayni iki kaynak, derinligi daha fazla ve her yer-
A Anshian Rapall durusia selinnek de ayni olan dalga legeninde girisim deseni olug-
turursa;
B) Anahtar kapal durumdayken ayarl Uretecin ge-
rilimini azaltmak l. d, mesafesi artar.
C) Anahtar kapali durumdayken ayarli tretecin ge- 1L, e mepatesl ez
rilimini arttirmak . Girigsim deseninde gézlemlenen dugim cizgisi
lll. Girisim d inde gozleml dugim cizgisi
- sayisi artar.
D) Anahtar kapali durumdayken reostanin sirgi-
slini ok yéniinde hareket ettirmek ifadelerinden hangileri dogru olur?
E) Anahtar kapal durumdayken ayarh Uretece 0z- A) Yalniz | B)lvell C)lvell
des bir Greteci paralel baglamak
D) Il ve llI E)I, Ilvelll
12. SINIF 30 Diger sayfaya geciniz.
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9. Bohr atom modeline gére taban enerji diizeyindeki 12 Isima giddeti
bir elektron 3. uyariima diizeyine uyarilirsa acisal
momentumu kag % kadar degisir? T«
3 5 T
Ayl B) r Cc)2 D) = E)3 ETL )
T = Dalga bayu
Sicakhidg: Ty, T olan K, L yildizlanina ait parlaklk —
T
dalga boyu grafifji sekildeki gibi olduguna gére, ==
oram kactir? T
3 2 1
a)2 B} — Cy1 Dy = E) —
} } 5 ) ) 3 ) 3
10. zHe izotopunun cekirdegini olusturan proton ve nit-
ronlarcaki agadi {d) ve yukar {u) kuarklarinin toplam
sayilar asagidakilerden hangisidir? 13.
151k
Asad (d) kuarklar  Yukar (u) kuarklar
A) 2 5 .
B) 2 3 \ by
c) 3 5 o “_
o 6 4 gé
+11=
E 8 7 gg 2volt
<
Esik enerjisi 42V olan bir metalin kullanildig sekildeki fo-
m\y tosele sk disirildiginde kopan fotoelektronlann anoda
ulastiklarinda kinetik enetjilerinin maksimum dederi GaV
oluyar,
Buna gére, kullamlan isigin dalga boyu kag R dur?
[+
{hc=12400eV_ A )
A) 1200 B)1550 C}3100 D) 3850  E) 4200
11. X
[o]
O T L.
z y
roket 14. Aym ortamda yayilan kirmazi, yesil ve mavi isik de-
metlerine ait;
Sekildeki roket 1sik hizina yakin hizla hareket ediyor. I. siddet
Il. frekans
Roketteki gézlemci, licgenin x, y, z kenarlarindan . dalgabayu
hangilerini gercek uzunlugundan daha kisa gézler?
nicaliklerinden hangileri kesinlikle farklidir?
A) Yalniz x B) Yalniz y C) Yalniz z
D) x ve z E)x,yvez Ay yalmz ll B) ¥almz Il Cylvell
O} 1 we 1N E) Il ve
12. SINIF 31 Diger sayfaya geciniz.
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15.

1. Kap

2 Kap
Yukaridaki pil sistemi cahisirken, tuz kdprisinin an-

yonlari 1. kaba hareket etmektedir.

Buna gore sistem hakkinda verilen asagidaki ifa-
delerden hangisi yanhstir?

A) Metallerin aktiflikleri X>Y>Z ise pil caligirken Z
indirgenir.

B) 1. kap anottur.
C) Elektronlar dis devrede X'ten Z'ye dogru akar.

17.

CH;—C=CH—CH;+ HCl— X
I
CH,
Yukandaki tepkimeyle ilgili;
|. Katilma tepkimesidir.

Il. X bir doymus hidrokarbondur.
ll. sp® hibritlesmesi yapan karbon atomu sayisi de-
gismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz II

D) I velll E) Il ve lll

18. C,H, bilesigiyle ilgili asagidakilerden hangisi yanlis-
D) 2. kap katottur. tr? (¢C, 4H)
E) Pil galisirken X elektrodun kutlesi azalir. 2
5& A) Karbon ve hidrojen atomlari arasinda polar kovalent
[a]%! w
Sta bag vardir.
- B) Etin olarak adlandirilir.
! C) Lewis yapisi H: Cii C: H seklinde gosterilir.
D) 0,2 molinu tamamen yakmak icin 0,25 mol O, gazi
gereKir.
E) Doymamis bir hidrokarbondur.
19. Asagida bazi hidrokarbonlarin formiilleri verilmistir.
I. HC - CHg
Il. H,C =CH,
CH
72N
16. | H,0 . He CH
Il CH, HC CH
I NH CH
Yukaridaki bilesiklerle ilgili asagida verilenlerden han- Buna géi;e, bu bilegikler ile ilgili asagidakilerden hangisi
gileri yanhgtr? (;H, ¢C, 7N, g0) yanlistir?
A) Hy0 nun molekiil geometrisi kink dogru (agisal) dur. A) 1. ve ll. bilesikler alifatik hidrokarbon grubundandir.
B) NH; molekilinin geometrisi dizlem tcgendir. B) I. parafinler olarak bilinen bir alkandir.
C) CH, molekilinde C, sp? hibritlesmesi yapmigtr. C) Il. efilen olarak adlandirilir.
D) CH, n melekill geometrisi dizgin dért yiziadir, D) 11l aromatik bir hidrokarbondur.
Ey H.O melekild polardir, E) Ucl de doymus hidrokarbondur.
12. SINIF 32 Diger sayfaya geciniz.
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20. \\ 21. Serbest piston
¥ le”
Y. Ze”
/ . %
7. Se~ Ba~ 2e Sekildeki kaba yapilan bir etki sonucu oksijen gazi-
/f Jj /" nin kismi basinci (Poz) ve kaba yapilan toplam ba-
\ \ \' sing (P;)'nin degisimi agagidaki grafikte verilmistir.
T 2e” 88~ T P (atm)
AV, ‘
3p P
XY, Zwve T element atomlannin katman-elektron dizilimleri
yukaridaki gibidir.
Buna gdre, bu element atomlan ile ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanhgtr? Pl — P,
2
A) X, ametaldir !
B} ¥, dofada tek atomniu gaz halinde bulunur. Buna gore, kaba yapilan etki asagidakilerden
GC) Z, kararh bilesiklerinde oktet kuralina uyar. hangisidir? (H = 1 g/mol, C = 12 g/mol, O = 16 g/mol)
D) T nin dedetlik elektron sayis! 7 dir.
E} ¥ we Z periyodik sistemin aym grubunda yer alr. A) Mutlak sicakhgi 3 katina ¢ikarmak
Eﬁ B) Ayni sicaklikta kaba mol sayisi 3 katina ¢ikacak
Ll j—
gg sekilde O, gaz eklemek
<<
C) Ayni sicaklikta hacmi 3 katina ¢ikarmak
~NY D) Ayni sicaklikta kaba esit kitlede CH, gazi ekle-
mek
. 2 .
E) Ayni sicaklikta kaptaki O, gazinin E'unu disari
almak
22. -
CH,=CH,+H,0—=X
Yukaridaki tepkime sonucunda olusan X bilesi-
ginin izomeri olan Y bilesiqi ile ilgili,
I. En basit simetrik eterdir.
Il. Suda ¢ézindiglnde su ile Y arasinda hidrojen
bagi olusur.
1. Y bilesigi ile X bilesiginin ayn kaplarda yanmasi
sonucu esit sayida CO, ve H,O olusur.
verilen ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D) Il ve lll E) L llvelll
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23. CH, 26. X, Y ve Z gazlariyla gerceklestirilen tepkime ile ilgili
| asagidaki bilgiler verilmektedir :
CHy — € — CH,OH
| * Tepkime kabinin hacmi yariya indirildiginde tep-
H kime hizi 8 katina cikmaktadir.
bilesigi ile ilgili agagidaki yargilardan hangisi dogru- « X ve Y gazlannin derigimi 2 katina ciktiginda
dur?
tepkime hizi 4 katina ¢cikmaktadir.
A) Adi, 2 - metil -2 — propanalddr. « X ve Z gazlannin derisimi 3 katina ciktiginda
8) Hp 2 katima tepkimesi verr. tepkime hizi 3 katina ¢ikmaktadir,
C) Dietil eter ile fonksiyonel grup izomeridir,
D) Kaynama noktas aym ortamdaki dietil eterinkinden Buna gbre,
digiiktir. I. Tepkime mekanizmalidir.
E) Bir basamak yikseltgendiginde Keton alusturur. i . . 5 . .
Il. Tepkime hiz ifadesi TH = k-[Y]*:[Z] seklindedir.
ll. Tepkime 3. dereceden bir tepkimedir.
IV. Hiz sabitinin(k) birimi L2 / mol® - s'dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) Yalniz vV C)lvelll
D)1, Il ve lll E) I, lllve IV
24. 2 M 200 mL KCI gozeltisi ile 0,5 M 300 mL CaCl,
cozeltisi ayni sicaklikta karistiriliyor.
27. X+Y s Z
Blina ghes, Kangiidakl O Hohidedyinl kg ~ Yukaridaki tepkime sabit sicaklikta kapall bir kapta
L] ~
raolards] %E bir miktar X ve Y maddeleri ile baslatiip sistemin
A) 2.8 B) 2,2 C)1,4 %8 dengeye ulasmasi saglaniyor.
D)1,2 E)0.7 ! Sistemin dengeye gelmesi sirasinda cizilen,
Derigim Hiz
\
N N leri
—————— > Zaman ———— > Zaman
1 ]
Derigim
X
25. t°C sicaklikta 6,49 CHBOH ve 5,4g HZO sivilar ka-
ristiriliyor. Zi
Buna gére, olusan c¢odzeltinin ayni sicakliktaki Zaman
buhar basinci kag mmHg’dir? ]|
(CH,OH = 32 g/mol, H,O = 18 g/mol,
yukaridaki grafiklerinden hangileri dogru olabi-
P° =50 mmHg, P’ =120 mmHg) lir?
su CH,OH
A) 170 B)138 C) 116 D) 78 E) 64 A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)llvelll
D) lve lll E) I, Ilvell
12. SINIF 34 Diger sayfaya geciniz.
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28. Parkinson hastaliy beyinde dopamin dreten néronlann 31. idrar olusumu sirasinda kanin siiziiimesi ile olusan
islevini kaybetmesine bagh olarak olugur. Hareket kont- svinin,
rolinde etkili olan dopamin eksikligi uyartilann dogri bir
sekilde iletilememesine neden clur. . Havuzeuk -
’ Il. Bowman kapsli
Buna gére parkinson hastasi olan bir Kiside, Hil. Henie kulpu
kisimlanndan gegis sirasi, asagidakilerden hangisin-
. Yavag hareket etme de dogru verilmigtir?
Il. Sinirzel iletimde aksama
Wl Viicutta titreme AjT=11=1 B Il —1—11I Cyl-1-1
durumlarindan hangileri gézlenebilir? Drir=1-n Epii-1-1
A) Yalmz 1l B) Yalmz 1l Cilvell
Dy lvelll E} I llwelll
29. Birinsanin kanindaki Na* miktarinin azalmasina bagh
olarak, agagidaki hermonlardan hangisinin sentezi
? X
artar? Eﬁ
ah
A) Kalsitonin ¥
B) Aldosteron
) Parathormon m\y 32. Uterus duvari kalinhgi
0} Antididretik hormon (ADH)
E) Somatotropik hormon (5TH)
> Menstrual
c periyot
Yukaridaki grafikte, bir disi memelide hormonal diizen-
lemeye bagll olarak uterus duvar kalinhginin degisimi
verilmistir.
Buna gdre, grafikte A, B ve C ile gdsterilen zaman
araliklari, menstrual déngiiniin,
30. Bir kalp atimi sirasinda, I Folikdl
Il. Menstruasyon
I. Atrioventrikdler dogam lll. Korpus luteum
Il. His demetleri . A .
) B - evrelerinden hangilerine aittir?
Ill. Sinoatrial dOgim g
V. Purkinje lifleri
A B (o]
yapilarinin gérev alma sirasi, asagidakilerden hangi- A) I I i
sinde dogru verilmistir? B) Il 1l I
C) | Il Il
AllT=11=11=1V Byl=1-V-=1 D) | i I
Cy=1=-nr=mn Dyim=-1=-1-1 E) 11l I 1l
Epmr—=1-n—11
12. SINIF 35 Diger sayfaya geciniz.
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33. Asgafida verilen grafiklerde 4 farkh tdrin géic dncesi ve
sonras| popllasyon blylklikler gésterilmistir.

Popiilasyon Popiilasyon
blyuklGga buyGklagi

5K |----

21{—|

X

Canli | canl

[ (il A tiiri mmmn tifi
(Géc Bncesl) (Gé¢ sonrasi)

Buna gére, numaralandinlmis popllasyonlar ile ilgili
asadidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) | numarall popalasyon dengededir.

B} Il numarall popillasyon gic vermigtir,

G I numarah populasyonun birey sayis) azalrmistir,
D) IV numarall popalasyon gag almistr.

E} Il nurmarall popilasyonun yojunlugu azalmistir.

35. Asadidaki grafiklerde verilen degisimlerden hangisi

fotosentezin karbon tutma reaksiyonlan sirasinda gergek-
lesmez?

A) €O, miktar B) ADP miktar
Zaman Zaman
C) Glikoz miktari D) NADPH, miktari
Zaman Zaman
E) 0, miktan
Zaman

4
S¥
NYa)
<
m\¢
34. DNA molekiiliinde bulunan,
. kodon, 36. Bir hiicrede, asadidaki olaylardan hangisinin ger-
Il. gen, geklesmesi bu hierenin oksijenli selunum yaphgini
kamitlar?
lIl. nokleotid,
IV. azotlu organik baz &) Glikozun aktiflestiriimesi
yapilarinin biyiikten kiiciige dogru siralanisi B) Asetil CoA molekullintin olugmast
’ ) COSNin acifia cikmas!
asagidakilerden hangisinde verilmistir? D]] AT; sent:zlgen:;nesi
A l>ll>1>IV B)ll>ll>1V>I E} HoC olusmasi
Cll>1>1I>1V D)ylI>1l>IV=>Il
EYll>1>1>IV
12. SINIF 36 Diger sayfaya geciniz.
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37 Isik

Yukanda verilen yulaf kelecptilinin isiga dogru yéne-
lim gostermasiyle ilgili,

I. Pozitif fototropizma olarak adlandinilir.
Il. Cksin hormonunun ddzensiz dagiimina bagh olarak
gergeklesir.
ll. Bitkinin 1giktan faydalanma crammn artmasin sag-
lar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz |
Dy lvell

B) Yalnz Il
E} I vedll

C) Yalmz Il

1 (Stoma)
Il (Kiitikula)

39.

IV (Palizat
parankimasi)

V (Siinger
parankimasi)

Yukaridaki sekilde yaprak enine kesiti verilmistir.

Sekilde numaralandirilmis kisimlarla ilgili asagida
verilen ifadelerden hangisi séylenemez?

A) Nemli bolgede yasayan bitkilerde Il numaral kisim
incedir.

B) IV numarall kisimda gerceklesen fotosentez hizi, V
numaral kisma goére daha yiiksektir.

C) lll numaral kisimda inorganik maddeler i1sik enerjisiyle
organik maddeye dénusur.

D) Gaz aligverisi ve terleme olaylar | numarali kisimda
gerceklesir.

E) I numarali yapi, lll numarali dokudaki hiicrelerin fark-
lilagmasi ile olugur.

¥
3
&%
N o)
<
=\
38.
Sekil a Sekil b
Yukaridaki sekillerde tohumlu bitkilerde gerceklesen toz-
lasma bicimleri gésterilmistir.
Buna gore,
40. Bir komiinitede bulunan farkl tiirler arasinda,
I. Sekil a'da goésterilen bitkide kendi kendine tozlasma _
gerceklesir. I Mutualizm
Il. Sekil b'de gésterilen tozlagma bicimi sadece farkl tiirler Il. Rekabet
arasinda gerceklesir. . Av-avcl
Il. Sekil a'daki tozlasma bicimi ile cogalan bitkilerde ka- . . .
litsal gesitlilik gdzlenmez. iligkilerinden hangileri gdzlensabilir?
yorumlarindan hangileri yapilamaz? A) Yalmz | B) Yalmz Il C) Yalmz 1l
Dylvell ExlLllvell
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ylvell
D) I ve lll E) Il ve lll
TEST BITTI.
12. SINIF 37

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.
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